

# D字头火车票两天卖出700多张

□晚报记者 王菁 王立恒

“真开心，我能成为郑州火车站首张D车组车票的拥有者，这张珍贵的车票我将终身收藏。”14日上午8时03分，郑州火车站二号售票大厅售出了“4·18”铁路大提速后的首张D车组车票，乘客初春萌成为见证这一历史时刻的幸运儿。

根据郑州铁路局安排，郑州火车站从4月14日早上8时正式开售“4·18”大提速的D车组车票。售票车间翟主任解释说，从14日凌晨零时起，D车组车票随着所有列车票从车站售票车

间分别发往市内各火车票代售点，所以虽然到火车站购票的人不是很多，但D车组车票已经步入正常发售渠道。14日上午7时45分，离D车组发售车票还有15分钟，郑州火车站二号售票大厅57号售票窗口前，已经有10余位等待购买D车组车票的旅客。排在队伍最前面的初春萌告诉记者，她经常往返于郑州和北京之间，这次听说郑州至北京开通了D车组列车，而且运行时间比以前大大缩短，所以她一早来到火车站排队等候，想尽快体验新型列车。

8时整，57号售票窗口

准时开始发售D车组车票，初春萌购买了两张二等车票。手持“D134次”车票的她表示，能买到第一张郑州火车站的D车组车票，她非常兴奋。记者看到根据她手中的车票信息显示，4月18日7:22，她将踏上这趟时速200公里的D车组列车，只需要经过4小时47分，她就能抵达北京西客站了。

截至昨日下午记者截稿之时，从郑州火车站传来消息，该车站的D车组车票继14日发售300余张后，昨日发售量略有上升，截至5时已经发售400余张，两天共发售车票700余张。线索提供 刘世忠



14日一大早，第一位买到北京车票的女孩十分开心

晚报记者 常亮 图

## 铁路第六次提速 公铁航再战三国

随着4月18日全国铁路第六次大提速步步临近，作为全国交通枢纽的郑州又将上演公路、铁路、民航“三足鼎立”的局面。记者从交通部门获悉，郑州各基地航空公司和公路运输部门正积极实施应对策略，以防铁路对其产生较大分流。

### 公路打折价格表

站点	折扣	核定价(元)	打折价(元)
福州	5.5	514	283
北京	8.5	231(卧铺)	196
	8.5	202(大巴)	171
石家庄	9.5	114	108
三亚	6	768	461
海口	6	661	396
汕头	6	651	391
北海	5	648	324
南京	7.5	202	151
鞍山	7	399	280
泰州	9	220	198
南通	9	260	233
大同	9.5	222	210
邳州	9	109	98

### 最新发布 D 车组票价

(往汉口方向)	运行区间	一等座车	二等座车
	票价	票价	
郑州-许昌	32	27	
郑州-漯河	52	43	
郑州-信阳	112	94	
郑州-孝感	166	138	
郑州-汉口	192	160	

  

(往北京西方方向)	运行区间	一等座车	二等座车
	票价	票价	
郑州-新乡	30	25	
郑州-安阳	69	58	
郑州-邯郸	92	77	
郑州-石家庄	153	128	
郑州-保定	202	168	
郑州-北京	256	213	

## 公路 祭起打折大旗

铁路再度大幅提速，着眼点并非针对民航，而主要是公路运输。

根据提速之后新开的D车组票价显示，郑州至北京西最快只需要4小时47分，最高票价不过256元，若再算上原有的K180和2554次，郑州火车站日

均发往北京的列车达到5趟；郑州长途汽车中心站目前每天开往北京的豪华大巴折扣票196元，每隔30分钟一趟，时程大约8小时。

“从4月13日起中心站新推出13条打折班线，最远的都到三亚了。”昨

日，郑州长途汽车中心站传来消息，自3月下旬至昨日，中心站已经是第3次对车站运营班线实施打折，有所不同的是前两次主要针对省内班线和周边临近省会城市的线路，昨日推出的则全为长途班线。

4月13日起，郑州长途汽车中心站部分线路实行打折优惠。据了解，中心站在对省际班线大幅打折的同时，还将在五一之前新增直达深圳、香港的豪华卧铺大巴，预计时程25个小时，票价会比直达三亚的略高一点。

## 民航 想要以多取胜

“真是扫兴，想着铁路提速，机票会紧跟打折扣呢，刚问过，五一前飞北京都没折扣。”昨日，市民小张看到铁路提速新闻后，就兴冲冲去买飞机票，没想机票折扣还是高歌不动。

民航郑州售票处有关人士认为，火车提速对民航来说只算是一个不大不小的冲击，只是短线航空市场将受到较大影响，因为火车站和汽车站多在市内，旅客

由家出门比坐飞机更方便快捷，提速之后，势必有一些短途旅客转向铁路。

目前郑州民航市场任意一家飞北京的航班票价都维持在全价700元，再加上各种税费和保险就多达800元，行程均为1小时。

“下半年我们会再新进2架波音737—800飞机，加上原有的17架飞机，届时郑州会达到19架飞机。”谈到对第六次铁路大提速如

何接招，南航河南公司营运部人员表示，公司年初就制定对此次提速的应对计划，主要就是增加飞机数量、加密中长线航班、新开直航旅游点这三项措施。

就在本月月初，南航河南公司一次性增加洛阳至香港，郑州至武汉、合肥、长沙、南昌、桂林华南6条新航线，和原有的深圳、三亚相比，很明显，武汉、

合肥、长沙、南昌、桂林这5条航线均为中途线路，目标就是应对铁路的中短客运线路。尽管时值4、5月份是旅游旺季，且本月还赶上中博会，客流量大幅上升，南航仍决定在此新开的出港航班上，分别对这6条航线前20名购票旅客实施最低四折幅度的优惠。除此之外，南航近期还对日、韩、泰等国际旅游包机作为开辟航线重点。



孙昱 图



特别提醒

## 坐子弹头 上下跑快点儿

记者在郑州火车站列车时刻表上注意到，D车组列车在省会城市停3分钟，而一般地级市仅停2分钟，乘客上下车可要抓紧时间。D车组车上设有残疾人专用的卫生间和专门供携带婴儿者使用的卫生间。一等车厢旁为患病的旅客、哺乳的妇女提供了一个相对宽松、封闭的环境。

据介绍，郑州站二

号售票大厅的57至60号窗，出售4~5天的车票，一号售票大厅19号窗口，出售3天以内的车票，这5个售票窗口均为专设窗口。另外，市内各火车票代售点均可买到D车组车票，订票电话68356666也接受D车组的订票业务。学生票只有D车组列车二等车厢票，票价为全价票的75%。